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VERBALE N° 7 

 

Consiglio Direttivo del 25 Settembre 2015 - ore 15.30 

 

 

Il giorno 25 settembre dell'anno duemilaquindici, con inizio alle ore 

15.30, si è riunito, il Consiglio Direttivo dell'AFORP, aperto al Collegio 

Probiviri, presso la sede dell'Associazione in via Papalia n. 6, in Bari, per 

discutere e deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Comunicazioni del Vice Presidente; 

3) Comunicazioni del Presidente dei Probiviri; 

4) Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa; 

5) Relazione dei Consiglieri in funzione delle deleghe assegnate; 

6) Verifica situazione soci; 

7) Varie ed eventuali. 

 

 

Sono Presenti: 

Giuseppe Marchitelli (Presidente) 

 

 

I Consiglieri: 

Enzo Mastronardi, Nicola Cirillo, Vito Laselva. 

 

 

Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Marcello Tedesco  

(Componente). 

 

 

Constatata la regolarità del Direttivo e verificata la presenza dei 

Consiglieri, si dichiara valida la seduta. 
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Il ruolo di verbalizzante è assegnato al Dott. De Russis.  

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 1  

Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente Giuseppe Marchitelli introduce i lavori. Ripercorre le 
tappe delle ultime attività svolte. Dall'incontro istituzionale a Villa 
Romanazzi Carducci con i candidati presidenti ai comunicati stampa 
prodotti il 31 luglio e il 17 settembre, l'edizione di fax elaborata nel 
mese di agosto, l'editoriale sulla situazione nazionale e regionale e 
le prospettive, elaborato per l'edizione di settembre di 
"Vivilasanità".   
 
Si sofferma sugli importanti provvedimenti assunti nel mese di 
giugno che "mai si sono avuti, di questa portata,  negli ultimi anni".  
 
Due le priorità per il Presidente Marchitelli.  
Il rischio scongiurato di centralizzazione degli acquisti che non è 
indicato dalla politica regionale ad oggi.   
L'art.9 ter della lettera a e b della Legge numero 125 del 06 agosto 
2015 che pone l’obbligo di rinegoziazione dei contratti in essere fino 
al 5%. 
 
Il Presidente invita la segreteria associativa, al trasferimento alle 
imprese associate, di due modalità di risposta - fac-simile -  alle 
Asl, Aziende Ospedaliere e IRCCS, che richiederanno quanto 
disposto dalla Legge di cui sopra.  
Il Consiglio Direttivo condivide all'unanimità la proposta del 
Presidente.  
 
L’azione dell’A.F.O.R.P. dovrà essere oltre che di profilo tecnico, 
amministrativo anche di profilo politico. "Oggi ho un dovere che è 
quello  di difendere le micro, piccole, medie, imprese". "Dobbiamo 
decidere cosa fare, come difendere le nostre imprese dal 
cambiamento in atto". 
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"Sul piano operativo propongo di incontrare il Presidente della 
Commissione Sanità, attendere la nomina del nuovo Direttore 
d'Area e chiedere un incontro. Anche al Presidente Michele Emiliano 
andrà formulata una richiesta di incontro. 
Inoltre dovremmo chiedere un incontro a tutti i capigruppo presenti 
in Consiglio regionale". 
 
 
Al Consiglio Direttivo chiedo che si discuta di due sollecitazioni che 
mi sono pervenute da alcune imprese associate: la prima riguarda 
la gara sulla protesica dell’Asl Ta e l’altra gara è relativa 
all’information technology dell’IRCCS De Bellis di Castellana Grotte.   
 
 
 
 
 

Ordine del Giorno 

Punto 2  

Comunicazioni del Vice-Presidente 

Interviene il Vice-Presidente Enzo Mastronardi 

 
“In relazione alle esternazioni del Presidente sulle critiche gratuite e 
poco approfondite da parte di un associato, faccio notare che 
quando si ha il peso di rappresentare numerose esigenze, a volte 
diverse, è impossibile ricevere l’unanimità dei consensi. Pertanto 
darei poco peso a comunicazioni fuori luogo; l’impegno del 
Presidente insieme a quello di tutto il Direttivo non può essere 
giudicato negativamente solo perché un associato la pensa 
diversamente.” 
 
“Il verbale del Direttivo viene divulgato a tutti gli associati perché si 
sappia quanto si discute e si decide durante i lavori.” 
 
“Le nostre Aziende sono a rischio e pertanto o ne siamo coscienti e 
crediamo che l’Associazione ha un’importanza vitale per noi e 
l’aiutiamo ad aiutarci oppure possiamo già programmare una 
serena agonia!” 
 
“E’ necessaria una partecipazione sempre più attiva e propositiva 
da parte di tutti noi, non avendo timore di denunziare ed 
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attenzionare le anomalie che costantemente si ripetono 
nell’impostazione delle gare.” 
 
“Se l’Associazione, mediante gruppi di lavoro, sarà capace di 
attivare un processo di confronto e di proposte intelligente con la 
nuova classe politica, tenendo conto anche delle necessità e degli 
obblighi che la stessa classe politica ha nei confronti del Governo 
centrale, si potranno aiutare le nostre aziende e la Sanità in 
generale.” 
 
“E’ il momento di prendere coscienza che noi addetti ai lavori non ci 
dobbiamo più sentire concorrenti ma attori di un progetto di 
riconversione e di riorganizzazione.” 
 
“Non è facile ma se ci crederemo e ci impegneremo, supportando il 
Presidente ed il Direttivo, abbandonando gli individualismi, ci 
potremo considerare veri professionisti della Sanità.” 
 
“Non sempre vince il più forte se di fronte si ha una squadra 
organizzata.” 
 
Il Vice Presidente, si sofferma sulla previsione finanziaria di fine 
anno.  
"Per quanto riguarda la parte finanziaria previsionale, tenendo 
conto che se incasseremo le rimanenti piccole quote residue, 
potremmo chiudere il 2015 con un avanzo di bilancio di 5.754 euro. 
E comunque i crediti degli associati che ancora non hanno versato 
la quota,  non superano i 5.754 euro. Con un ulteriore introito di 
6mila euro nel 2016, si potrebbe coprire il costo del consulente 
legale, servizio che ritengo necessario e vitale. Per coprire questo 
servizio si potrebbe tornare a programmare la possibilità di offrire 
spazi pubblicitari sul nostro portale".  
 
 
Il Consiglio Direttivo all'unanimità delibera di far 
condividere a tutti gli associati, con evidenza sul portale 
dell'Associazione, area riservata, tutti i pareri legali prodotti 
dallo studio Nocco. 
 

Ordine del Giorno 

Punto 3  
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Comunicazioni del Presidente dei Probiviri 

Interviene il Presidente Giovanni Spagnoletta 

 

 
Il Presidente Spagnoletta evidenzia l'azione importante che ha 
svolto l'Associazione dopo gli scandali, soprattutto sul piano 
dell'immagine. Sottolinea che "c’è un comportamento non uniforme 
della pubblica amministrazione nei confronti dei fornitori e pertanto 
va effettuata un'azione più incisiva per far valere i nostri diritti" 
 
 

 

Ordine del Giorno 

Punto 4 

Interventi Ufficio Stampa e Segreteria Associativa 

 

Si allega al seguente Verbale, relazione del responsabile della 

Comunicazione Domenico De Russis, sulle attività svolte dall'ufficio 

Stampa e dalla Segreteria, sui seguenti punti, che per mancanza di tempo 

non sono state esposte al Consiglio Direttivo: 

 

 

 

1. Vivilasanità edizione Settembre 2015   

 

2. Fax edizione speciale Fiera del Levante 

 

3. Comunicati Stampa A.F.O.R.P. del 31 Luglio e 17 Settembre 

 

4. Rassegna stampa A.F.O.R.P.  

 

5. Aggiornamento Portale Web  

 

6. Attività di segreteria 

 

7. Delibere, determinazioni  e leggi: aggiornamento sezione 

trasparenza 
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8. News Portale Web 

 

9. Comunicazioni periodiche 

 

 

 

 

Ordine del Giorno 

Punto 5  

Relazione dei Consiglieri in funzione delle deleghe assegnate  

 

Interviene il Componente dei Probiviri  Marcello Tedesco 

 

Il Consigliere, dopo aver evidenziato le difficoltà enormi che vivono 
le imprese, propone che si dia seguito ad incontro con il 
Governatore Emiliano e sulla gara della protesica di Taranto, 
propone di chiedere un incontro con il Direttore generale dell'Asl Ta. 

 

 

Interviene il Consigliere Nicola Cirillo 

 
Sulle criticità emerse, ritiene che si debba passare ad un'azione 
ancora più incisiva e laddove, si verificano casi particolari, 
intervenire con l'ufficio legale.  
 
 
Interviene per l'impresa associata Loran,  Andrea Lorusso  
 
Il rappresentante della Loran, lamenta una oggettiva difficoltà nella 
partecipazione ad una gara sull’information technology dell’IRCCS 
De Bellis di Castellana Grotte, dove non si permette ad un'azienda 
caratterizzata dalla start up, di poter concorrere.   

 

Sulla questione interviene il Presidente Marchitelli, affermando che 
come presidente A.F.O.R.P., sul caso,  ha interessato la direzione 
generale dell'IRCCS, per segnalare la difficoltà di un'impresa 
associata.  
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Infine, dopo ampia discussione, sull'altra questione riguardante la 
gara protesica all'Asl di Ta, si decide di inviare una lettera sia al 
Direttore Generale Asl Ta Avv. Stefano Rossi che al Direttore 
Generale Asl Ba, Dott. Vito Montanaro. 
 
 
 
Il testo delle lettera è il seguente: 
"In riferimento alle procedure di gara evidenziata in oggetto ed in 
corso di espletamento, considerato l’imminenza scadenza il 
prossimo  9 ottobre, si chiede un incontro urgente alla SV., affinché 
si possano esporre osservazioni/problematiche, che gli associati 
hanno manifestato  nell’ultima riunione del Consiglio Direttivo, per 
evitare ogni possibile eccezione che possa rallentare i vostri atti 
deliberativi".  
 
 

Ordine del Giorno 

Punto 5  

Verifica situazione soci  

 

Su questo punto, il Vice-Presidente Mastronardi comunica le imprese 

associate che hanno deciso di rassegnare le dimissioni ma anche di 

imprese che hanno chiesto di aderire all'A.F.O.R.P.. 

 

 
 

Alle 19.45  viene tolta la seduta.  

 

    Il Verbalizzante                Il Vice-Presidente               

(Domenico De Russis)                                               (Enzo Mastronardi)                                        

                                          

 
 


